

湖南证券行业风雨兼程走过了20年。在湖南证券业的发展历程中，一批投资者也在证券市场的惊涛骇浪中成长起来。不论是“资本大佬”，还是“骨灰级”投资者，他们的投资经历，同样也是湖南证券行业发展的缩影。

■记者 李庆钢 实习生 梁兴 黄文成



B37

2011年9月16日 星期五
编辑/范彬 图编/李梓延
美编/胡万元 校对/李辉

股民携手风雨同舟

“三湘第一庄”

在湖南投资者中，名声最著的当然是欧阳雪初。欧阳雪初，湖南(深圳)天晴投资的实际控制人，常德资本三剑客之一，毕业于湖南财经学院，早年当过记者，还是电视剧《走向共和》的制片人之一。上世纪90年代起进入资本市场，凭投资海南未上市原始股完成资本积累，曾成功操作过天一科技、华天酒

店、通程控股、力元新材、银河动力等大牛股，被誉为“三湘第一庄”，其辉煌业绩却并未随着庄股时代的结束而凋落，近年更以所持秦岭水泥等股票市值参与和主导了财富证券的重组。欧阳雪初最近一次在资本市场上发声，则是为了在“国美之争”中力挺黄光裕而买入一亿股国美电器股份。

“骨灰级”投资者

除了欧阳雪初这样的大佬之外，还有很多在与湖南证券市场并肩走过了20年的“骨灰级”投资者。他们在每一波市场牛熊转换的残酷压榨下，通过自己的智慧、毅力与对证券市场的无比热爱，最终成为这个市场中的股市赢家。

这些人当中有辞去医生职业下海炒股的李布维，有开电玩店的胡放鸣，有国家干部吴镇南，有工厂工人张强，有商人不做做股民的邱力原。这些来自不同行业、不同职业的投资者，在早期投身股海之际，也成为了湖南证券业最早的培训者。

早在1990年就南下深圳炒股的李布维等人，当他们回到湖南后，许多证券公司的营业部都请他们为自己的员工进行培训。“那时湖南各地证券营业部的大部分副

总一级的管理人员都听过我的课。”回忆起湖南证券市场草创之初的热情似火，胡放鸣有些热血沸腾，“那时我们每天收市之后，也不离开营业部，就聚在大厅里和大家一起聊股票。这样下来就渐渐形成了一个一个个的股市沙龙，大家是群策群力，把一个原本很小的湖南股市搞得热火朝天。”

随着湖南证券市场的逐步发展，证券投资者的群体也不断发展壮大，截至2010年底，我省证券账户数达到467.88万户，客户资产2191.06亿元。“现在的市场规模已经远非当年，投资者也比我们当年更成熟，市场也越来越规范。”李布维认为，经过了激情四溢的初创期、泡沫破灭的规范期，现在湖南证券市场已经进入了一个成熟稳健的发展期。

面孔



湘财证券原董事长陈学荣。

证券儒商陈学荣

从湖南财经学院的教师到湘财证券董事长，陈学荣开创了一代证券儒商的典范。1992年，陈学荣当时是湖南财经学院最年轻的系主任，讲授债券、股票等融资知识。他自告奋勇，带着从学院出来的几十名教师和学生，筹办成立湖南省湘财证券营业部。经过17年打拼，陈学荣带给湘财证券第一家增资扩股券商、第一家综合性券商、第一家中外合资券商等无数荣耀。不过，2001年后，一直习惯于大开大合的湘财证券未能充分认识到熊市的威力，在这轮熊市中折戟沉沙，陈学荣也受制于湘财证券的巨幅亏损，最后不得不黯然地离开他一手打造的湘财证券。陈学荣的谢幕，被认为是中国第一代券商元老集体谢幕的一个代表。

声音

“我与这个市场无法分割”

湖南第一代股民、最早的百万大户李布维感慨道，他已经与这个市场紧密相连，无法分割。自从1990年从医院辞职南下深圳之后，李布维没有想到，他的这一生已经被那一张张股票彻底改变，从一名公职人员变成了一个职业投资者。经过20年的股海浮沉，李布维从股市中赚到过上百万，也曾因此负债上百万，但是峰谷浪尖的巨大反差，并未磨去他对证券市场的热爱，坚持20年手绘股指走势图就是明证。正是这样一个热爱证券市场的投资者，组成了我们的“湘股大军”。

2011 湖湘金融演义



湖南浙商中小企业融资担保有限公司
湖南浙商恒硕创业投资有限公司

诚信 务实 专业 高效

公司地址：长沙市五一一路389号华美欧大厦1616室
联系电话：82835653 82835651
传 真：82835656
公司网址：www.hnzsd.com